

露营经济让安吉绽放美丽乡村魅力

在压力倍增的当下,能有两天时间融入满目葱茏的青山绿水间,远离尘世的喧嚣,享受绿意盎然的清新与逍遥世外的悠闲,是无数人的向往。在绿色发展的先行地、生态宜居的纯净地——浙江安吉,便能将这些梦想变成现实。

露营风潮催生新业态

但凡对户外文化有所关注的人,想必都已感受到了露营风潮如今在国内的日渐盛行。近年来,不断增加的露营地数量也在透露着这个休闲方式持续高涨的热度。携程数据显示,今年清明小长假露营产品预订量同比增长超3倍。更多玩家也在涌入市场,天眼查数据显示,2021年我国新增注册露营相关企业同比增长144%。

得益于“两山”理念的践行和绿色生态经济的发展,浙江湖州市涌现出了一批以安吉为代表的优质露营地,成为湖州文旅业的新业态、新品牌。2022年,安吉县人民政府等单位将发起长三角露营大会,大会以“露营+心聚山水间·乡村新生活”为主题。

“届时将举办长三角露营大会开幕式、长三角露营大会露营主题论坛和浪漫星空帐篷相亲会,并配有露营集市、机车轰趴、篝火派对三个活动”该县文体旅游局党委副书记罗福娣告诉记者,露营是一种旅游趋势,社会在高速发展,人需要回归自然。露营是现代都市人对压力的逃离、疲惫的释放或者是自我归属感的朝圣。

一顶帐篷火了一个乡村

“一顶帐篷”带来的不仅仅是休闲方式的改变,更多的是带来了一系列商机。近年来,安吉县孝丰镇夏阳村一跃



成为“江浙沪最美营地”,形成以“小杭坑露营地”为品牌的营地村落,有“中国生态露营地”之誉。夏阳,一个因露营而走红的村庄,2021年,该村接待露营一族超过5000余人次,凭借露营新业态村,集体收入达到213万元,村民年收入也增长了27%。

“小杭坑露营地位于小杭坑大桥上游临河处,营位前方水杉树林,可在树林间进行‘野外厨房’,氛围十足;这里集茶园、草坪、溪流、水杉林于一体,独处一隅,幽静安宁,营地可拎包入住可自带装备露营。”小杭坑露营地夏阳村书记鲍鑫聊起露营地便滔滔不绝:“村里以‘保底租金+流水分成’的模式,盘活村闲置土地和房屋资源,开发营地配套。村里实施‘微改造提升’行动,让旧农房翻新再利用,使水杉林得以‘重生’。现在,夏阳已打造了‘森林’‘房车’等8个风格迥异的特色营地,面积近200亩。同时,还引进了上海光源、爱路客等知名户外露营品牌及运营公司合作运营、开发。如今,村里又添置了95套专业的户外精致露营装备,提供游客租借。一顶帐篷平均收费800多元,在营地工作的90%都是本村人”鲍鑫说。

帐篷客是安吉溪龙乡黄杜村万亩茶园中的一家酒店。尊重自然,提倡环保是帐篷客的设计理念,酒店大堂的建筑材料和装饰用品都是就地取材,体现安吉中国竹韵韵味。帐篷客将白茶文化延展到乡村旅游中,深谙绿水青山便是金山银山的道理。在这里,可以在户外亲水平台垂钓,在观景平台看日出日落。或亲身体会采茶、制茶、贮茶的乐趣,或与专业大厨一对一研习厨艺。带上野餐垫和食物,躺在柔软的草坪上,和三两好友一起聊聊天,看看书,在这里彻底的放空自己,进入物我两忘的状态。

“一到节假日,朋友圈的好友大部分都在发露营的照片。看到那种精致的生活,真让人按捺不住,所以准备这几天就去体验。”南京白领90后的小张告诉记者。

“我们从细处入手,突出软件和硬件结合、内部和外部结合、线上和线下



结合,用‘微改造’的‘绣花’功夫,进一步提升安吉全域旅游‘颜值’,夯实了‘绿水青山·旅居安吉’目的地品牌根基。”安吉县文化旅游局规划建设科科长夏琛说。安吉万顷碧波竹海、绵延的群山、清澈见底的绿水让天下“蓬”友们趋之若鹜,从而让帐篷经济在安吉开始火起来。

为绿色发展提供“安吉经验”

作为“绿水青山就是金山银山”理念诞生地,“绿水青山”早已成为安吉的代名词。从2018年入选浙江省首批全域旅游示范区,到2019年获得首批全国全域旅游示范区,再到连续三年全国全域旅游综合实力百强县排名第一,安吉以全域旅游打通“两山”转化通道,走出了一条生态美、产业兴、百姓富的可持续发展之路。

近年来,该县持续厚植“美丽乡村”优势,大力推进“万村景区化”,构建“一户一处景、一村一特色、全县似画卷”的全域大美格局,拓宽乡村旅游高质量发展之路,激活共同富裕新动能。2021年12月2日,在西班牙马德里举办的联合国世界旅游组织第24届全体大会上,安吉余村从75个国家的170个申请乡村中脱颖而出,成功获评首届联合国世界旅游组织“世界最佳旅游乡村”称号,中国仅2家。而这些成绩的取得都与当地持续护美绿水青山的举措密不可分。

“我们创新推出落实‘三线三度三性’全域美丽空间管控机制。就是优化县域空间布局,以天际线、山脊线、水岸线等‘三线’为边,人口密度、开发强度、建筑高度等‘三度’为界,色彩和谐性、风貌融合性、环境协调性等‘三性’为标。”罗福娣告诉记者。安吉正系统开展山水林田湖草生态保护修复,打好全域土地综合整治、生物多样性保护、治水治气治污等环境整治“组合拳”。同时,大力推进农村生活垃圾、污水、厕所“三大革命”,截至目前,全县187个行政村实现县级美丽乡村建设全覆盖,建成省美丽乡村特色精品村23个。

如何找准文旅融合关键路径,促进安吉县全域旅游高质量发展?2021年1月,《安吉县全域旅游绿色管理规划》出台,从多个方面规定了安吉县全域旅游绿色管理的具体内容和规范性要求,将保护生态环境的意识纳入全域旅游发展全过程,培养树立生态文明意识和行为习惯,打造独特区域生态文化。

“在《规范》正式实施以后,我们将在原有的基础上,进一步优化全域旅游的绿色管理,引领打造服务优质、经营规范、游客满意的旅游新模式,将安吉的绿水青山持续转化为金山银山,为湖州市、浙江省乃至全国全域旅游的绿色发展提供可借鉴的‘安吉经验’。”安吉县文化和广电旅游体育局局长彭忠心表示。(忽艳 邓靖)

30个项目协议投资100多亿元 江苏新沂“云”端集中签约结硕果

5月14日,“云聚新沂 携手未来”2022年新沂市招商引资集中签约活动举行。签约仪式分为线上签约和线下签约,共计签约项目30个,协议投资总额100.82亿元。

此次签约项目涵盖化工新材料、新能源、医药健康、精密制造等重点产业,3亿元以上项目7个。据了解,在统筹疫情防控和经济发展背景下,江苏新沂市招商引资和项目建设工作一直致力于实现新突破,1—4月份,全市外出招商100余批次,接待客商240余批次,云端招商40余次,开展专项招商推介活动,使招商不断档、投资不受阻、项目不散场。

今年以来,新沂市瞄准“打造徐州

工业第一县(市)”目标,聚力“实力新沂”建设,坚持“工业立市、产业强市”不动摇,制定《新沂市2022年制造业高质量发展实施方案》,深入实施“头雁”“雏鹰”培育工程,建立42家重点企业培育库,26家新沂市级以上“专精特新”企业培育库,137家高企培育库。

该市同时大力实施“链长+链主”的“双链式”产业链长制,重点推进冶金材料、化工新材料、高端纺织、智能电器等10条产业链。开年以来,全市产业链产值增长较快,1—3月份,规上工业总产值同比增长37.88%。主导产业实现了强链、补链,高端纺织产业链中锦诗纺织、鑫腾纺织即将开工,新能源产业链的福明太阳能、晶龙硅材料、京瓷锂电池、

和勤锂电池即将投产,一批围绕“头雁”的产业链上下游“雁阵”企业不断集聚。

新沂投资不断增长的背后是过硬的“营商环境”。今年,新沂深入开展“营商环境提升年”活动,明确了营造营商环境的“六大生态”,即风清气正的政治生态、务实高效的政务生态、高质量发展的经济生态、富有活力的创新创业生态、山清水秀的自然生态、文明和谐的社会生态,并出台了《新沂市营商环境提升年实施方案》。

新沂市积极探索“企业家一件事”改革新路径,梳理出“企业家一件事”从企业开办、工程项目建设审批、融资贷款到社保转移、申请公租房、不动产登记或转移”等生产经营和个人生活两大类

事项15个方面。目前,通过整合再造流程,已经理出一张清晰、易懂的“运行图”,完成了事项梳理以及办事指南制定工作,能够为来新投资、兴业的企业家免去生产经营和个人生活等方面的后顾之忧。除此之外,新沂还建立“马上办”网络运行、书记市长直通车以及“马上办吹哨、部门报到”三项推进机制,实现“能解决的马上解决、不能解决的马上协调解决、解决不了的马上报告解决”。

当前,面对疫情带来的冲击,新沂市出台《关于进一步帮助市场主体纾困解难着力稳定经济增长的实施意见》,从企业减负降费、着力稳岗就业、优化税费服务、加大金融支持、强化精准服务等六个方面,制定25条相关政策举措。以实实在在的支持和精准服务,最大限度降低疫情对经济社会发展影响,着力稳住经济基本盘,奋力推动经济稳定恢复、确保实现“双过半”。(赵娣 祝俊)

近日,国网南通三新供电服务有限公司海门分公司召开落实全面从严治党“两个责任”专题民主生活会,紧扣落实全面从严治党“两个责任”主题,围绕违纪违法和信访案件,党委领导班子逐一作个人对照

加强党内政治生活建设,注重发挥典型案例的警示作用,在本单位营造全面从严治党的良好氛围。细化责任,走对监管的“路子”。以此次专题民主生活会为契机,编制近五年典

有效解决落实“两个责任”存在的问题。从严格落实,过好查摆的“筛子”。对照会议查摆问题,建立整改台账,特别是对重复发生的问题要有针对性进行持续改进,严格履行党委复合式分工和“一岗双责”机

昆山锦溪镇:垃圾分类回收标准再提高

本报讯(记者 汪宏胜)面对新一轮疫情,江苏昆山市锦溪镇全域按照防控疫情要求管理,居民家中产生了大量可回收物,为解决社区人手不足、可回收物回收难等问题,昆山市锦溪镇认真落实上级部门工作部署,疫情防控、作业保障两手抓,以多举措的形式筑牢疫情防控安全网。

回收转运车辆严格管理。疫情防控期间,任何防护措施都不容有失,根据相关通知要求,负责废品回收的各类车辆在进出场及每次使用后,需由工作人员对车辆内外外部,尤其是与工作人员经常接触的重点部位进行全面消杀。同时为避免病毒交叉传播,镇

垃圾分类采用“定时、定人、定车、定点”转运模式,使废品回收流程从前端到末端形成完整的工作闭环。

可回收物暂存场所定时消杀。由于部分可回收物如饮料空瓶与人体有直接接触,存在病毒留存的可能。针对可回收物回收站、废品临时归集点等重点场所,垃圾分类要求工作人员按照相关规范标准,使用一定浓度的消毒剂,以每日不少于2次的频率对堆积废品的表面和周边环境进行消杀,避免病毒在后期转运流程中传播开来。

垃圾投放点位全面防范。对于受疫情影响较小的居民小区,垃圾分类也

积极开展一线工作人员的个人防护培训,要求相关人员做好标准化防护措施后再上岗,使用过的防疫用品作为涉疫垃圾进行集中处理。同时为了方便居民投放,对辖区内的垃圾投放点、智能设备、宣传设施、公共设施进行不间断全面消杀工作。

昆山市锦溪镇相关负责人表示,下一步,锦溪镇将继续完善疫情防控期间居民小区、机关单位、重点企业等在投放、收集、运输、处置四大环节的收运体系。在确保疫情防控到位的同时,以精准筹划的政策举措、稳扎稳打的实际行动,努力减少疫情对居民正常生活的影响。

江苏昆山:疫情防控和农业生产两手抓两手硬

本报讯(记者 汪宏胜)

当前正值夏收夏种筹备和疫情防控的关键阶段,为统筹做好疫情防控工作,不误农时,近日,江苏省昆山市召开夏收夏种工作推进会。

会议指出,昆山坚持疫情防控和农业生产两手抓两手硬,在统筹做好疫情防控工作的同时,全力夺取夏粮丰收,精心组织夏播夏种,为实现全年粮食生产目标任务打下坚实基础。“五一”节期间,昆山全市各类农业生产用物资平稳有序调度。

加快水稻育秧物资到位。按照“谋划在前、属地组织、多方协调”原则,及时对接管理部门和物资厂家,办理相关通行证,并配合做好物资接收、人员管理、防疫消杀等工作,确保自行采购的育秧物资及时到位。目前累计运抵昆山无纺布1189卷,秧盘225300盘。

保障夏收夏种农资供给。按照“科学研判、合理调度、上下联动、属地配合”原则,由昆山市农业农村局开展技术指导,供销社负责农资调运,区镇农村工作局、农资连锁店协调配合,实行市、区镇分级负责制,农药通过外地调入,结合本地仓储,供应量已达往年同期50%以上,下一步将继续通过船运等多种方式加大



肥料调力度。畅通大闸蟹幼体引进。根据前期摸底调查和统筹,确定昆山市范围内蟹苗需求量约5000公斤。通过对接南通、盐城等地苗场,提前了解当地防疫政策和运输的堵点、卡点,全力保障蟹苗“引得来、运得快、活力强”。

补齐夏收农机装备缺口。农业机械是夏收季节抢收抢种的主力军,昆山市8.7万亩小麦预计于5月下旬开始收割作业。市、镇两级农机部门加大协调力度,通过本市挖潜和跨区域、地域调度相结合,充分发挥农机作业产能。

昆山市副市长曹晔表示:“两手抓、两不误、两促进。我们要全力确保粮食等重要农产品稳产保供,为昆山夺取疫情防控和经济社会发展双胜利提供坚强有力支撑。”

国家电网江苏海门供电分公司召开“两个责任”专题民主生活会

检查,开展批评和自我批评。今年以来,该公司全面加强党的作风建设,开启深化全面从严治党新篇章。

全面学习,扎紧制度的“笼子”。提升党委理论中心组学习和基层业务所党支部“三会一课”学习质量,加强思想建设,依托“纪法小课堂”活动开展经常性的全面从严治党宣传教育,以党章党规党纪为遵循,以“四个意识”为标尺,全面

型案例,形成“案例库”下发学习,借助违纪违法、信访案件,以学习为基础,以制度为纲纪,以责任为本分,制定“两个责任”清单,压实党委管党治党主体责任;强化员工敢于担当的精神,各支部书记为第一责任人以上率下,层层传导压力,做到问责一个、警醒一片;梳理近年来巡视巡察问题,制定“岗位风险防控清单”,实施“能力作风建设提升年”活动,以求真务实的作风彻底

制,开展“五个一”活动,即公司管理人员每周走访一个供电所,深入一个施工抢修现场,巡察一个台区,座谈一个班组,交心一名员工,实施廉洁风险“析、讲、评、控”,多维度堵塞风险漏洞,以钉钉子精神有力有序抓好“以案促改”工作,结合专项治理,加强日常监督,努力为公司持续、健康、稳定发展营造一个风清气正的政治生态环境。(徐晔 沈卉)